

# 60套新房,30多套污染超标

甲醛超标六七倍,新房空气质量不合格逾半数



本报10月24日讯(记者 张浩)刚装修的新房别急着入住。24日记者了解到,从今年年初至今,潍坊市计量所安全检测中心一共接受约60套家庭住房的检测任务,半数以上的新房空气质量不合格,其中最普遍的是甲醛超标。

“都装修完两个月了,怎么还这么大的味道?”家住华安小区的胡先生年初的时候买的新房,8月初的时候房子装修完成,晾了两个月,最近想搬进去住,没想到一开门还有一股很刺鼻的气味,像是“装修时木地板上胶的味道”。

“有半数以上的新房空气质量不合格。”潍坊市计量所安全检测中心工作人员陈文明说,从年初到现在,他们一共接收了60套家庭住房的检测任务,空气质量不合格的超过30套。不合格原因主要是空气中甲醛、苯系物、挥发性有机化合物的含量超标所致,其中甲醛超标最普遍,几乎所有的不合格家庭甲醛都超标,一般超标两三倍,多的能到六七倍。

“木地板和人造板制家具的使用是主要原因。”陈文明介绍说,造成家庭住房甲醛污染严重的主要原因是室内装修时大量的使用胶合板、人造板、木地板及用人造板制作的家具,这里面大量使用的黏合用的胶里含有甲醛成分,并且不断地向外散发,如果房屋过度装修或者通风条件不好,就会使室内有害气体长期超标。

“这种情况会对人体的呼吸系统和免疫系统造成伤害,严重的会影响到人的中枢神经。”医生张洪伟介绍说,如果在甲醛含量超标的房屋内长时间居住,就会产生一些头疼、鼻炎、咽炎、过敏性皮炎等中毒症状,严重的可能会导致白血病。家有老人、孩子和孕妇的需格外注意。这些因甲醛超标导致的病症,大部分的病情在换个场所后就会有改观。

“刚刚装修的新房最好在通风三个月后再入住。”陈文明说,居民如果注意通风的话,一般来说三个月后就能把有害气体降低到对人体产生危害。装修的时候,要减少对胶合板、木质地板的使用量,用环保材料,避免过度装修。另外,还可以在室内养殖一些兰花、芦荟等植物,也能起到一定的作用。



目前市场上销售的室内环境治理产品越来越多。 本报记者 吴凡 摄

“多通风就行,

还用得着检测?”

**别拿“环保材料”**

**当“万灵丹”**

打“免费检测”的旗,

干“推销产品”的事

**遇上“野检测”,**

**别被忽悠了**

每年都有一批又一批的入住进新房,但是进行空气质量检测的机构却一直“火”不起来。据陈文明介绍,计量所下设的安全检测中心进行房屋室内空气质量检测这项业务已经有10年了,但是来要求检测的人并不多,多的时候一年检测的家庭住房也就100多家,少的时候更是不足50家。而普通的检测机构更是冷清。

“来检测的人里教师相对多。”陈文明说,在来检测的家庭里,大部分的以高档小区或者学历较高的层次为主,另外的大多数人并没有当回事。

而记者调查发现,不少市民倒是对“环保材料”挺信任。

家住潍城的郝先生正在装修房子,对找监测人员监测新房室内空气一事,他坦言压根儿没想过:“装修的材料都是选用环保材料,到时候多通风就行了,既省钱又有效。”24日,记者走访潍坊多家装修公司及建材市场了解到,伴随低碳环保概念的推广,不少建材产品都打起了“环保牌”,尤其在油漆、地板等产品区域,几乎每个

品牌都打出了“环保生态”、“绿色无有毒物质”“低甲醛”的招牌。

对此,业内人士提醒,市民在选购时,一定要当心这些环保陷阱,不能盲目听信销售人员宣传,要查看相关的质量认证、环保产品认证证书及检测报告,最好是选购品牌产品。

“有老人和小孩的家庭,最好检测一下新居。”陈文明说,有害气体对老年人和小孩的危害比较大,室内空气质量不能全靠环保材料。

本报记者 张浩 董蕙

随着室内空气质量问题受到越来越多市民的关注,一些没有检测资质的“野机构”也打起“空气质量检测”的旗号,其中不乏有推出“免费检测”的单位。但是这里面猫腻颇多,大部分都是为了推销自己的产品。

“当时检测结果吓了我一跳,甲醛超了七倍。”家住坊子高新区的王先生就曾碰上过这种事,据他介绍,他房屋装修完成之后,有人告诉他有可以免费进行室内

空气质量检测的机构,他就试了一下,检测报告出来之后把他吓了一跳,各项检测几乎都不合格,甲醛的超标量高达七倍。这家“检测机构”就趁机向王先生推荐了室内空气净化产品,王先生着急入住,就答应下来,最后室内空气净化花费了他3000多元。

“检测单位必须得有相关部门出具的‘实验室资质认定’。”陈文明介绍说,安全检测中心对室内空气质

量检测一般是按房间收费,一个房间300元,一般取样3个房间就可以,检测完毕后要出具检测报告。潍坊室内环境监测治理中心的工作人员告诉记者,他们也是按房间收费,第一个房间400元,第二个之后房间收费价格减半。没有检测资质的“检测机构”则多为推销产品,按处理面积收费,一般的处理面积是房屋面积的三倍左右,进而从中牟利。

本报记者 张浩

**招聘**

齐鲁晚报

◎聘潍坊市区发行员数名  
要求:身体健康,能吃苦  
耐劳、爱岗敬业、有责任心。  
一经录用待遇优厚

咨询电话:8538717 8961668 13573666787  
地址:潍坊市福寿街与北海路交叉路口金诺大厦10楼

## “颈腰椎病”奇方风靡4年

【仙草活骨膏】4年专药专治,另送198元磁疗护腰

【社会热点】“仙草活骨膏”在潍坊上市4年,专治颈腰椎病,现仅华芝堂有售,独家采用“穴位疗法”,内含大量生物活性酶,能够进入组织深部与突出物发生连锁生化反应,使之失水萎缩,体积变小,水肿粘连钙化增生炎症消除,从而从根本上解除对神经的压迫,而不是缠着几分钟麻痹神经,通过暂时止疼来蒙蔽患者。

与其他产品不同,“仙草活骨膏”独家采用现代生物低温浓缩技术提取而成,内含大量生物活性酶,能够进入组织深部与突出物发生连锁生化反应,使之失水萎缩,体积变小,水肿粘连钙化增生炎症消除,从而解除对神经的压迫,急性发作期24小时见效,两个礼拜恢复正常生活,问题越严重康复效果越佳!

有位老作家患腰4-5椎间盘突出,腰5骶1膨出,椎管狭窄,第4腰椎增生滑脱,刚开始是腰疼,没多久臀部和腿也感到疼痛麻

骨病专线:8978280 8970315  
唯一地址:华芝堂医药东风店(老八一宾馆向东300米路南海王府对面)